

ప.సా.వ.న

అజయ నగర సామ్రాజ్యాన్ని

మిలించిన రాజవంశాల వారి పరిపాలన తీరు తెన్నులు ,
 నశ్శింతనానో భకర్షిణ్యాలు. కందువల్లనే "భూతపురి
 సుబ్రహ్మణ్యశరణాతి రచనలపై పరిశోధన చేయడం
 జరిగింది. డా॥ జి. దామోదర నాయుడు గారి ప్రోత్సాహంతో
 నా కోరిక సెరవేరింది.

"భూతపురి సుబ్రహ్మణ్యశరణాతి

రచనలు - పరిశీలన" అనే ఈ వ్రాసం విడు ప్రకరణాలుగా
 విభజించడం జరిగింది. భూతపురి సుబ్రహ్మణ్యశరణాతి
 రచనలైన శ్రామదాంధ్రాభ్యుదయము, శ్రీకృష్ణభారతము అను
 చాలత్రక కావ్యాలు విజయనగరచరిత్రకు సంబంధించినవి.
 ఇవి రెండే నాక అనేక రచనలు చేశారు. (పరమాద్వైత
 నాసదియ సూక్తిం, గాయత్రీ మంత్రార్థం; నమకం చమకం,
 శ్రీభద్రాచల సుప్రభాతమ్; అకుల్యా సంక్రమనం, శ్రీకృష్ణరక్షణమ్)
 ఇతర రచనలను గూర్చి సంక్షిప్తంగా చర్చించడం జరిగింది.

మొదటి ప్రకరణం భూతప్రతి

సుబ్రహ్మణ్యచరిత్రానికి జీవిత, రచనల పరిచయమునకే అద్వైతము-
-డం జరిగింది. ఇందులో భూతప్రతి సుబ్రహ్మణ్యచరిత్రానికి
వచనం, జననం, బాల్యం, విద్యాభ్యాసం, అక్షర జీవితం,
సంతానం, విద్యాలయం, ముక్తిప్రసాదం, కవితా గురువులు,
అవధానాలు, శేషియా, డి.వి ప్రసాదాలు, ఇతర రచనలకు
గుర్తు ప్రస్తావించడం జరిగింది.

రెండవ ప్రకరణం శ్రీమదాంధ్రా

- భ్రమరము, శ్రీకృష్ణ భారతము అను చారిత్రక గాథల
ఇతర వృత్తాన్ని తెలుసుకోవడం జరిగింది. ఈ రెండు
చారిత్రక గాథాల్లోని ఇతర వృత్తములను వివరించగల సామర్థ్యం
-నికే సంబంధించింది.

శ్రీమదాంధ్రా భ్రమరము,

శ్రీకృష్ణ భారతము, గాథాల్లోని ప్రధాన, ఉపప్రధాన మిత్రులు
భూతప్రతి సుబ్రహ్మణ్యచరిత్రానికే ఎలా తోడ్పడినారో
ముగిసిన ప్రకరణంలో పరిశీలించబడింది.

నాల్గవ ప్రకరణంలో విజయనగర రాజుల వంశం, మతం, సామాజిక స్థితి, వృత్తులు, వర్తకం, న్యాయం - శిక్ష, లాభాదాయం, ఆచారవ్రతములు, సుకుమార స్థితిని గుర్తించి విషయాలకు అతర గ్రంథాలతో శరలనాల గ్రంథాలకు పోల్చి అధ్యయనం చేసి వివరించడం జరిగింది.

శ్రీమదాంధ్రాభ్యుదయము,

శ్రీకృష్ణ భారతము అను చారిత్రక కావ్యాల ఆధారంగా ఆయా కావ్యాలలోని వర్ణనలు అనే అంశం విషయ ప్రకరణంలో పరిశీలంపబడింది.

పై విషయ ప్రకరణం శ్రీమదాంధ్రా

-భ్యుదయం, శ్రీకృష్ణ భారతం, అను చారిత్రక కావ్యాల ఆధారంగా తుదివివరించబడ్డాయి. అగతన రచనలో చాలా భాగం అనుద్రితాలు. వాటిని గుర్తి సంక్షిప్తంగా పేరాలోనూ జరిగింది.

దీని సందర్భంలో " భూత ప్రతి
 సుబ్రహ్మణ్య శర్మ రచన - పరిశీలన " గుర్తు చేసిన
 ఏకీకరణ తేలన విధి విశయాలను సమీక్షించడం
 జరిగింది.